

粉丝群虽然人数众多 却不能代表绝大多数人

粉丝压力 反噬明星

现在，娱乐圈有“四大流量小生”一说，区别于以往的四大花旦、四小花旦，直指大数据时代特征。同所有行业一样，娱乐圈的数据时代表现是，可以直观的数据被视为估量明星价值的硬指标。因此，对数据有绝对影响力粉丝群体渐成娱乐行业的重要组成部分。

娱乐圈，对明星最重要的两件事，作品和广告，这两项构成他们收入的主要来源，也是行业地位的体现。“怎么证明一个明星红，以往我们给广告商看的是他的媒体报道、口碑，现在就是数据。”一位经纪公司宣传总监告诉记者，这些数据中最重要的是新浪微博数据：包括一个明星有多少粉丝？发了一条微博，有多少转发量？有多少点赞？还有上过多少次微博热搜榜？某个关于他的话题阅读量有多少……“对制片方也一样，不用你再多说太多，各种直观的数据拿在手里，他们马上知道一个明星的影响力有多大。”

明星的数据效应会延续下去，比如一部影视剧在开机阵容公布当天就上了热搜榜，虽然可能剧本和制作团队都没有到位，但电视台和网站会以此作为依据真金白银地抢着来购买，因为关注度高。明星身上的各种数据直接导向结果，可数据必然是其影响力的真实反映吗？未必。因为数据很大程度上是经由粉丝制造，而粉丝群虽然人数众多，却无论如何不能代表绝大多数人。所以，粉丝养明星，为明星平地起新闻，只是粉丝刷存在感的一种错觉而已。

曾经，有一家手机厂商寻找代言人时，在3位人气明星中删除了数据表现最好的一位，原因是，经过深度分析，他们认为那位明星粉丝力量强大，以至于污染了数据真实性。粉丝团体会在微博上注册尽可能多的僵尸号，为明星刷数据争人气。比如，去年芭莎慈善盛宴当红人气明星都到场，第二天，“TFboys易烊千玺参加慈善盛宴”的微博攀上热搜榜榜首，也就是说，TFboys3位成员的粉丝也在彼此较量实力。

为偶像从精力到财力付出巨大的粉丝们反过来对明星要求更高，各种不理智的要求积累过度，压力会反噬明星。比如，所谓的“四大流量小生”是指李易峰、杨洋、吴亦凡、鹿晗，他们其中的两位都因为粉丝压力而更换经纪团队。为了保住饭碗，明星的经纪团队不得不把工作的重心放在满足粉丝意愿上，而非为明星长线规划与经营。

粉丝希望明星能参演他们心中最好的作品，在最好的作品里演出最完美的角色，这些最完美的角色继续满足他们对偶像最美好的幻想。这种毫无理智，更是无视艺术规律的希望显然是在伤害一个角色乃至一部影视作品的生命力，而一个明星的全部粉丝对比社会人群，所占比重是极小的。如果一个明星的所有作品都是为了满足一小撮人的喜好，不管短期影响力有多大，注定是无法长久维持下去的，被反噬的明星前途堪忧。

(金力维)

国际射联放行全部18名俄罗斯射击运动员

新华社北京7月27日电 (记者 沈楠) 国际射击运动联合会26日晚发表声明，向国际奥委会建议允许全部18名俄罗斯运动员参加里约奥运会。

国际射联确认，他们日前收到了世界反兴奋剂机构(WADA)提供的在“独立个人报告”中涉及射击的三个检测样本信息，经核实，在当年录入时已经被确认为阳性，后续处理程序也都已经完成。而且报名参加里约奥运会的运动员中，没有一人出现在这份报告中；在国际射联掌握的信息中，也没有一人曾有过兴奋剂检测阳性案底。

国际射联执委会在总部德国当地时间24日经无记名投票决定，18名俄罗斯选手满足国际奥委会设立的里约奥运会参赛标准。

在竞技体育中，射击运动是极少涉药的

项目，并且和力量、速度、耐力型运动不同，违禁药物通常是镇静类。不过在近几届奥运会上，也曾有过个案。2008年北京奥运会上，男子手枪夺冠热门、朝鲜选手金正洙药检阳性，被取消了10米气手枪和50米手枪的铜牌和银牌。当时他使用的药物是心得安，主要作用是减少心脏活动，降低心率和收缩力。这种药物只在特定的运动项目中被列为禁药，比如射击和射箭。

俄罗斯是射击的传统强国，虽然近三届奥运会战绩大幅度滑坡，但整体实力仍然较强。在里约奥运会席位战中，他们获得18张奥运门票，数量上仅次于22席的中国和20席的美国。

里约奥运会射击比赛设15个小项，将于8月6日至14日举行。

NBA：斯塔德迈尔退役



7月26日，上赛季效力于迈阿密热火队的球员斯塔德迈尔宣布退役。

图为2013年1月3日，尼克斯队球员斯塔德迈尔(右)在2012-2013赛季NBA常规赛与圣安东尼奥马刺队的比赛中进攻受阻。

新华社/路透



甘薇挺孕肚公布《太子妃》第二季计划 为杜海涛量身定制网剧

本报综合消息 7月25日，乐漾影视掌门人甘薇挺孕肚发布新剧计划。秦岚、杜海涛等出席。甘薇介绍：“我专门为杜海涛量身定制了一款网剧，名字叫《倒霉熊》。主人公是一个衰神附体的倒霉先生，性格、经历和杜海涛都极其相似。”

凭借热播网剧《太子妃升职记》，甘薇

和乐漾影业在业界积累了好口碑。甘薇公布了《太子妃》第二季网剧及大电影的后续动作，透露韩国版即将开机，并于明年播出。

此外，甘薇一口气宣布了22个项目，涵盖电视剧、网剧、电影、网综等方面。

(赵楠楠)

《秀丽江山之长歌行》热播 林心如提枪上阵武戏抢眼

本报综合消息 古装传奇剧《秀丽江山之长歌行》正在江苏卫视热播，林心如饰演的阴丽华(右图)提枪上阵，令观众目睹了林心如的打戏风采。

《秀丽江山之长歌行》讲述了东汉王朝开国皇帝刘秀和皇后阴丽华在云台二十八将帮助下创建伟业的故事。在剧情开篇，林心如饰演的阴丽华就上演了一出冰雪御敌的好戏。

据导演林峰介绍，剧中林心如有不少打戏，都亲自完成，十分敬业，“这么多打戏，女演员敢亲自上阵的不多，而且作为制片人的林心如对自己也提出了更高的要求，如果不满意她会主动提出来再拍一次。演技方面林心如保持了她一贯的水准”。搭档袁弘也表示，自己这次最大的意外是林心如的打戏，“那个剑那个枪，看着比她还



大，肯定拎不动，没想到拍出来还不错。”林心如本人表态，打戏不是问题，相反内心戏更难，“这部戏除了打之外，我饰演的角色年龄跨度非常巨大，如何把握好每个年龄段的角色，也十分具有挑战性。”(许青红)